SC . HORMIGON

t

I; I‘[Fl Lﬂ' ,

e
v
e

=
2X
=

=D

.._: -]- i \ L}
1! ‘:1 |
} ‘ Y

-
I‘?I
1|

Santiago Lécb(slaco@fing.edu.uy)
1er Semestre - 2024
Universidad de la Republica - Uruguay




Practico 9

1er Semestre 2024 Santiago Laco Curso: Hormigon Estructural 1 2 NIVERSIDAD

DE LA REPUBLICA
URUGUAY

* Ejemplo 1: Sea la seccion de la figura 1 con los parametros que en ella se indican, se pide disefar la
seccion para satisfacer ELU de solicitaciones normales.

% fck = 30 MPa
£ | e=15cm  fyk = 500 MPa
o I

_3_____|____ B d =4 cm
i | d/h=0.10
| Nd = 1400 kN
| e=15cm
L |

Figura 1: Ejemplo pilar con carga excéntrica
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En base a los datos otorgados, es posible calcular u y v.

e
éf fck = 30 MPa
E | e=15cm  fyk = 500 MPa
__§___r__|_____ d=4cm
il | d'fh=0.10
| Nd = 1400 kN
| e=15¢cm
I I
R S
b=26cm

Figura 1: Ejemplo pilar con carga excéntrica

* Dado que estamos ante un caso de presoflexion, se cumplen las condiciones
necesarias para optar por un armados simétrico.
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* Con los parametros anteriores es posible entrar al abaco que corresponde al
Atot -f yd
Ac -fca

armado deseado y obtener un valor de w =

* Se propone armar la seccidon con la siguiente disposicion de armadura:
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* Empleando el diagrama de interaccion adimensionales con los siguientes datos de
entrada:

Resta verificar cuantias para compresion simple o compuesta (Art. 42.3.3):
* Mecanica minima
u Asl-fyc,d = 0,0SNd b4 ASZ'fyC,d = 0,0SNd

Dado que se esta en un caso de armado simétrico, la condicion anterior se
simplifica a :

As. fyca =2 0,1 Ny
Donde A; es total de area de hierros longitudinales y f,,. 4 = fyq < 400MPa
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e Mecanica maxima

" Asl-fyc,d < O» Sfchc 4 Asz-fyc,d = O» 5fchc

Dado que se esta en un caso de armado simétrico, la condicion anterior se
simplifica a :

As-fyc,d < fchc
Donde A; es total de area de hierros longitudinales y f,,. 4 = fyq < 400MPa

e Geométrica minima

4

>
As 2 1000

Ac
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e Criterios de armado
= Estribos

Articulo 42.3.1: “S1 existen armaduras pasivas en compresion, para poder
tenerlas en cuenta en el cadlculo sera preciso que vayan sujetas por cercos o
estribos...”

La separacion entre estribos debe ser tal que no permita el pandeo de las barras
longitudinales, mientras que el didmetro debe ser tal que pueda arriostrar las
fuerzas horizontales de las barras longitudinales al querer abrirse.

Deben_arriostrarse 1 de cada dos barras longitudinales o cuando_estén
separadas mas de 15 cm en el plano.
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e Criterios de armado

* Longitudinales

i S |
| |
(%] ] 7 0
It
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* Retomando el ejemplo:

| @8/25

325
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 El elemento también podria ser armado con la siguiente disposicion:

2A
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» Un posible armado para la situacion anterior seria:

L ~

2025 + 20320
2016
20925 + 24320
2x4,91
2x4,91 2

Queda a cargo del estudiante verificar las cuantias.
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« Una tercer variante para armar la seccion puede ser:
A

A

.%=0,10;v=0,7;u=0,263 - w =074

Ao = a)bhfc—d = 34,04cm?

fyd

Se divide el area total entre cuatro y se obtiene A = 8,51 cm?
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« Resultando en el siguiente armado:

Sy

(9.82 cm2)

(9.82 cm2)

-

3025

2025

3025

(8.93 cm2)

(b)

.

20925 + 216

416

20925 + 2016
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» Resolvamos el problema pero con la siguiente disposicion de barras:

o o o
o o
o o o

.%:0,10;17:0,7;#:0,263
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This 1s the end
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